
Sitzung des Ortschaftsrats Reichenbuch Nr. 2 01.03.2023 
Öffentlich 
 

 
  

E R G E B N I S P R O T O K O L L 
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am 01.03.2023 

 
 
 
TOP 1   öffentlich Vorstellung Bürgermeister Patrick Rickenbrot 
 

 
Die Ortsvorsteherin begrüßt den Bürgermeister und erteilt ihm das Wort. Er bedankt sich für die Einla-
dung und begrüßt alle Anwesenden. 
Er erklärt, dass künftig eine neue Aufteilung der Aufgaben bei der Stadt Mosbach stattfinden wird. Er 
übernimmt die Abteilungen Hoch- und Tiefbau, Stadtplanung. Feuerwehr, Ordnung und Sicherheit. Das 
nächste große Projekt ist das Feuerwehrgerätehaus in Reichenbuch. Auch die Vorsitzende bestätigt, 
dass das Projekt zeitnah realisiert wird. 
 
 
 
TOP 2   öffentlich Anfragen der Mitbürger 
 

 
Die Ortsvorsteherin bittet die Bürgerinnen und Bürger darum, Fragen an Herrn Rickenbrot zu stellen. 
 
Ein Mitbürger fragt nach dem Sachstand zum Denkmal, Standort Fam. Westenhöfer. Die Ortsvorsteherin 
gibt bekannt, dass die Finanzierung der Sanierung noch nicht abschließend geklärt ist. Das Denkmal 
steht weiterhin bei der Fa. Fehr. 
 
Der Bürgermeister wird über die Möglichkeit der Sanierung der kaputten Teerdecke am Sportplatz-
gelände gefragt. Die Ortsvorsteherin hält eine Realisierung für fraglich. Der Bürgermeister will sich über 
dieses Thema in der Verwaltung informieren. 
 
Ein Mitbürger möchte wissen, ob das Ordnungsamt aufgrund von zunehmenden Falschparkern auch in 
Reichenbuch tätig ist. Infolge des Personalmangels ist dies derzeit schwer umzusetzen, teilt die Ortsvor-
steherin mit. Sie wird sich aber mit dem Abteilungsleiter des Ordnungsamtes in Verbindung setzen. 
 
Der Standort für den neuen Basketballkorb ist noch nicht geklärt. Nach einer Vorortbesichtigung mit ei-
nem Verwaltungsmitarbeiter im Herbst 2022 kann man sich am alten Wasserreservat einen neuen 
Standort gut vorstellen. Der alte Tennisplatz ist wegen der Bodenbeschaffung nicht geeignet wird aber 
dennoch nochmals geprüft. 
 
Ein Bürger beobachtet erhöhte Geschwindigkeiten am Ortsaus- bzw. -eingang. Die Ortsvorsteherin wird 
sich damit an das Ordnungsamt der Stadt Mosbach wenden, über eine weitere Geschwindigkeits-
messung sprechen und auch Blitzdienste beantragen. 
 
Aus der Bürgerschaft kommt die Bitte, die Parkplätze am Friedhof zu erweitern. Die Ortsvorsteherin wird 
das mit der entsprechenden Abteilung abklären. 
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TOP 3   öffentlich Bekanntgaben und Aktuelles 
 

 
Die Vorsitzende teilt folgendes mit: 
 

 Am 15.03.2023 fällt die Entscheidung, ob die Ortsrufanlage in das Verzeichnis des immateriellen 
Weltkulturerbes aufgenommen wird. 

 Die Überprüfung landwirtschaftlicher Nutzfahrzeuge durch den TÜV, findet am 22.03.2023 auf 
dem Parkplatz am Sportplatzgelände statt. 

 Durch den Haushalt genehmigt, bekommt das Schwimmbad Reichenbuch ein neues Reini-
gungsgerät für das Schwimmbecken. 

 
 
 
 
TOP 4   öffentlich Anfragen und Verschiedenes 
 

 
Ein Bürger fragt, ob mit Mehrkosten beim Glasfaserausbau, für den einzelnen Bürger zu rechnen ist. Die 
Ortsvorsteherin erklärt, dass für die Ortsteile die Kontenpunkte bereits verlegt sind und aufgrund dessen 
mit Mehrkosten nicht zu rechnen ist. 
 
Die ev. Kirchengemeinde nutzt zukünftig das Dorfgemeinschaftshaus für ihre Veranstaltungen. Die Orts-
vorsteherin stellt hierfür einen Schrank für Utensilien zur Verfügung. 
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